

# За оценки отличные – стипендии приличные

## Прикамским старшеклассникам начали платить за хорошую учебу

**Хорошо учиться стало выгодно – в этом учебном году старшеклассникам начали выплачивать самые настоящие стипендии из краевого бюджета. 460 рублей в месяц получают ученики 10-х и 11-х классов, которые окончили предыдущее полугодие на «4» и «5». На сегодняшний день в Прикамье почти 10 тысяч стипендиатов, общая сумма выплат составила почти 18 миллионов рублей.**

– Надо сделать так, чтобы дети поняли – нужно трудиться. Для них сейчас самый главный труд – это учеба. Трудишься – получаешь деньги, – уверен губернатор края Олег Чиркунов.

### ЕСТЬ СТИМУЛ ХОРОШО УЧИТЬСЯ

– О том, что за хорошую учебу будут стипендии платить, мы узнали в начале этого учебного года, но, честно говоря, не верили, что это возможно. А теперь стало понятно, что старались не зря. Друзья, наверное, завидуют, только об этом не говорят, – смеются старшеклассники, которые уже получили «губернаторские» стипендии.

Утверждаются стипендии два раза в год – по итогам полугодий. Введение таких стипендий – это часть проекта «Пермский край. Найди себя здесь».

– Человек не может быть ус-



Одиннадцатиклассник Нытвенской гимназии Илья Рассамахин.

пешен во всем, но он все равно должен стремиться к лучшему результату, – считает десятиклассница Нытвенской гимназии Катя Шилова, которая чуть-чуть не дотянула до стипендии. – У меня есть проблемы с некоторыми предметами. Например, математику подтянуть надо, но в этом полугодии я постараюсь все исправить.

В итоговой ведомости за 10 класс у одиннадцатиклассника гимназии Ильи Рассамахина все-где две четверки, остальные пятерки. Именно поэтому он является стипендиатом, и на свою первую стипендию он уже приобрел контактные линзы.

– Хорошо учиться меня заставляют совсем не деньги, а мечта поступить после окончания гимназии в Государственный университет Высшая школа экономики. В прошлом году я не знал, что за хорошую учебу еще и стипендию платить будут, так что это стало приятным сюрпризом. Сейчас для меня главная задача – хорошо подготовиться к ЕГЭ, набрать большое количество баллов, так как это позволит мне не только поступить в вуз, но и получать особую стипендию, став студентом. Есть к чему стремиться.

Многие сегодняшние школьники планируют продолжать обуче-

ние в пермских вузах. За 225 баллов по трем профильным ЕГЭ новоиспеченные первокурсники ждут стипендия в 5 тыс. рублей. С интересами, в общем-то, определились. У одних это математика и компьютерная безопасность, у других – творчество, туризм, ресторанный бизнес.

### ВХОДИТ В МОДУ ОТЛИЧНАЯ УЧЕБА

Директора считают, что стипендии для школьников – одна из самых ценных инициатив, направленных на повышение качества образования.

– Самое трудное в образовании – замотивировать ребенка на учебный труд. Стипендия – это мощный стимул для учащегося, она даст реальный эффект, – уверен директор МОУ Гимназия города Нытвы Игорь Николаевич Ломов. – По итогам прошлого года 58% старшеклассников нашего учебного заведения получили стипендию. Уровень успеваемости гимназистов традиционно был высоким (70%), но сейчас, я думаю, он еще повысится, следовательно, повысится и количество стипендиатов. Мы вместе с ребятами радовались их первым стипендиям. Финансовое поощрение – это замечательно, но самое главное, что школьники стали осознавать: учеба – это самое важное дело, основа их будущего роста и жизненного успеха, который может иметь цену. Учиться хорошо теперь престижно.

По словам министра образования края Николая Карпушина, стипендия вполне может создать моду на хорошую учебу. Кроме того, у нее есть и еще одна роль – выравнивание условий для тех ребят, которые после 9 класса отправились учиться в профессиональные лицеи и колледжи, и тех, кто остался в школе.

В 2011 году на выплату стипендий в бюджет края предусмотрено 53,8 миллиона рублей. Деньги можно получать на руки или на расчетный счет. Стипендии подразделяются на академические и социальные. Академические получают те, кто учится на «4» и «5», а социальные – дети-сироты и дети-инвалиды. Интересно, что «социальные» стипендиаты могут претендовать и на получение «академических» выплат.

Марина МИШИНА.

## Пермский край. Найди себя здесь

- Старшеклассникам, окончившим полугодие на «4» и «5», выплачивается ежемесячная стипендия.
- Студенты пермских вузов, набравшие 225 баллов по ЕГЭ, получают стипендию в 5000 рублей.
- Учителям 100 лучших школ выплачиваются премии по итогам учебного года.
- Лучшие доктора наук получают доплату до 30 тысяч рублей.
- Лучшие аспиранты и молодые ученые получают именные стипендии, конкурсные гранты.

## К итогам сельскохозяйственного года

Бытует расхожее мнение, что аграрный сектор у нас – это какая-то черная дыра, куда безвозвратно утекают миллиарды рублей, не давая никакой отдачи. Однако давайте заглянем в недавнюю историю и сравним результаты. В отделе сельского хозяйства любезно предоставили статистические данные за 1981 год. Тогда на фермах насчитывалось более 20 тысяч голов крупного рогатого скота (почти в 3 раза больше, чем сейчас). За год общий валовой надой молока составил немногим более 12 тысяч тонн (против 21 с лишним тысяч тонн в 2010 году). В том год, помнится, образовался острый дефицит кормов и пришлось искальзать их на стороне, скот голодал, а удои молока были «козьи» (1,5 тысячи килограммов на корову за год). Естественно, несравнимы теперь и условия труда доярок: в те времена доили в ос-

новном вручную, большинство ферм утопали в навозе, и добираться сюда в весеннюю распутицу было весьма непростым делом.

Понятно, что и сегодня в животноводстве существует немало проблем. Если 30 лет назад практически в каждом хозяйстве были своя свиноферма и совхоз «Ждановский» достаточно успешно специализировался в этой отрасли, то сегодня на весь район по официальным данным осталось всего-навсего 37 свиней. Серьезно бьет по экономике хозяйств яреный диспаритет между ценами на топливо и реализованной продукцией, дорожает электроэнергия, комбикорма. И все же аграрный сектор, хоть и со скрипом, но движется вперед. Наш собеседник – ведущий специалист отдела сельского хозяйства райадминистрации Т.П. Оборина.

# Успех дела определяют люди

– Вы согласны, Тамара Петровна, с таким заключением?

– В принципе, да. Факты – упрямая вещь, с ними не споришь, да и сама я была главной свидетельницей событий в животноводческой отрасли 30-летней давности. Разве же тогда можно было мечтать о 5-6 тысячах литров молока, наденных в расчете на корову за год? Помню, в совхозе «Маяк» за сутки корова давала чуть больше 2 литров молока. Сейчас в «Технике» (бывшем «Маяке») надаивают в 8 раз больше. Теперь в районе есть и свои восемьтысячные. В «Прогрессе», например, надой по ферме за 2010 год составил 8270 килограммов молока, на Залогском комплексе ООО «Шерья» 7896 килограммов. То есть прогресс достигнут значительный.

– Расскажите поконкретнее об итогах работы в животноводстве, кто добился успехов, кто сделать этого не сумел...

– В целом результаты обнадеживают. Прирост валового производства молока к уровню 2009 года составил 993 тонны. Наибольший рост достигнут в ООО «Шерья» (+ 525 т), ООО «Дубровинский» (+ 425 т), ООО «Уралец» (+ 42 т), ООО «Техник» (+ 43 т), ООО «Покровские нивы» (+ 280 т), ООО «Мокинское» (+ 104 т). На 13 тонн увеличились валовые привесы в мясном цехе животноводческой отрасли. Наилучших среднесуточных привесов добились в ООО «Покровские нивы» (+ 685 гр), ООО «Техник» (+ 625 гр), ООО «Мокинское» (+ 617 гр), ООО «Шерья» (+ 687 гр).

– Как выглядит ситуация среди ферм, доярок и телятниц?

– Переводчики у нас никогда не переводились и заслуживают самой высокой оценки за свой самоотверженный труд, ведь животноводы не знают выходных и праздников, каждый день ухаживают за молодняком, кормят скот, доят коров и т.д.

Начну с главных производите-

лей материальных ценностей на селе – доярок (сегодня молочная отрасль в ряду других приносит хозяйствам наибольший доход). Прежде всего хочу отметить заведующих ферм, от профессионализма и опыта которых во многом зависят конечные результаты производственной деятельности. Это В.В. Шилова (отделение «Прогресс»), Л.В. Каменских (Залогский животноводческий комплекс ООО «Шерья»), Э.В. Бузар (Опалихинский комплекс ООО «Шерья»), А.Ф. Гуляева (Агаповская ферма ООО «Уралец»). Кстати, Агафья Федоровна за 2010 год надела 273 тонны молока – лучший результат в районе, на 21 тонну больше, чем год назад.

На каждой ферме, в каждом хозяйстве определились свои лиде-

ла надой в расчете на корову более чем на 1 тонну. Большого прироста продуктивности добилась доярка этого хозяйства (+ 803 кг) Р.В. Якутова. На новом животноводческом комплексе уверенно наращивает производственные показатели звено С.Н. Мартемьяновой. В ООО «Уралец» помимо явного лидера А.Ф. Гуляевой высоких удоев добилась А.М. Кашапова. В ООО «Покровские нивы» отличились в паре Н.А. Мусихина и Е.С. Дворник.

В целом неплохо потрудились в минувшем году и наши телятницы. В ООО «Шерья» – Е.Н. Дровняшина,



Это звено (слева направо М.Н. Казакова, Г.Ю. Гилева, Т.Н. Вшивковая) добилось лучшего результата в отделении «Прогресс» ООО «Шерья».

ры. В «Прогрессе» (ООО «Шерья») – это звено в составе Г.Ю. Гилевой, Т.Н. Вшивковой и М.Н. Казаковой, в Залоге (ООО «Шерья») – звено Т.Д. Усенковой, в Опалихе – звено Т.А. Дровняшиной. В ООО «Дубровинский» – Е.В. Механошина, которая к уровню 2009 года увеличи-

М.В. Четина, Н.С. Левченко, В.И. Голубева, звено О.И. Поповой, у которых среднесуточные привесы составили от 735 до 964 граммов. Как всегда, среди лидеров О.Г. Дудина, В.Я. Фиаронова (ООО «Дубровинский»), Е.В. Радостева, Н.В. Радостева, Л.Ф. Кулакова (ООО «Уралец»), К.Г. Белевская, Л.М. Голева, Т.М. Онянова, Г.И. Усольцева и Л.И. Пономарева (ООО «Покровские нивы»).

– Насколько известно, роста поголовья у нас в районе не наблюдается, происходит даже обратный процесс. Каким образом тогда удается не только сохранять, но и наращивать объемы производства молока?

– Секретов тут никаких нет. В последние годы заметно поднялся уровень селекционной и племенной работы. Сегодня 4 хозяйства района являются репродукторами республиканского значения по разведению черно-пестрой



Галина Егоровна Катаева была в числе почетных гостей на одном из итоговых собраний животноводов района. Это вполне по заслугам: ветеран десятки лет добросовестно трудилась сначала дояркой, а затем телятницей в ООО «Шерья».

породы скота. И, надо сказать, получают от этого неплохие дивиденды. Это денежные дотации в расчете на каждый надоенный литр реализованного молока, а также на каждую корову. Помимо этого предусмотрены другие доплаты. К примеру, за счет этого ООО «Шерья» получила дополнительно доход в 6 млн. рублей. Эти хозяйства практически закрывают потребности хозяйств района в обновлении молочного стада, кроме того, при наличии свободных финансовых средств не возбраняется закупать породистых телочек и на стороне.

Главным критерием оценки работы зооветспециалистов, как известно, является получение приплода. Надо отметить, что в минувшем году этот показатель заметно улучшили. За год народились 4300 телят, от каждого 100 коров получено на 4 теленка больше, чем в 2009 году. Превысили 100% результат в ООО «Шерья» и ООО «Луговское», где народились двойни, резко подняли выход телят в ООО «Покровские нивы», неплохие результаты достигнуты в ООО «Дубровинский», ООО «Мокинское», ООО «Техник». За всем этим – добросовестный, каждый день труд наших лучших техников-осеменаторов Г.И. Чхеидзе, Н.П. Лихачевой, В.Д. Щуковой, Т.Я. Дзюба (ООО «Шерья»), Т.В. Белосладцевой (ООО «Дубровинский»), Н.В. Гордеевой (ООО «Покровские нивы»), О.С. Пономаревой (ООО «Мокинское»), Л.Р. Цыгановой (ООО «Техник»).

– Идет четвертый месяц зимовки. Какова сегодняшняя ситуация в животноводческой отрасли?

– С лета удалось создать хорошую кормовую базу. Причем качество сена и силоса в ряде хозяйств (ООО «Покровские нивы», ООО «Дубровинский») по сравнению с 2009 годом заметно улучшилось. Это позитивно сказывается на продуктивности дойного стада и минувший год мы закончили с лучшими показателями в Пермском крае по надою молока в расчете на каждую корову. Другим плюсом явилась неплохая подготовка к зиме животноводческих помещений. Кроме того, в ООО «Мокинское» построено еще один коровник, а в ООО «Уралец» реконструировали одну из ферм. Удалось в какой-то мере подготовить к зиме животноводческих помещений. Кроме того, в ООО «Мокинское» построено еще один коровник, а в ООО «Уралец» реконструировали одну из ферм. Удалось в какой-то мере

решить кадровую проблему. Хотя, конечно, не обходится без потерь. Три хозяйства пошли на резкое сокращение поголовья, и там я пока не вижу перспектив к улучшению ситуации в животноводческой отрасли. Есть ряд серьезных недоработок в организации труда, нужно и дальше укреплять трудовую и производственную дисциплину.

– А какие цели стоят перед работниками животноводческой отрасли в наступившем году?

– Самое главное – не снижать достигнутого уровня объемов производства молока. Уровень этот достаточно высокий, и выполнить поставленную задачу будет не так-то просто. Но возможности для этого есть. Нет сомнений, что хозяйства успешно и без потерь преодолеют зимнестойловый период, при благоприятных погодных условиях проведут кормозаготовки, на должном уровне поставят племенную работу. Ну а что касается доярок, то я более чем уверена, что они будут и дальше работать столь же эффективно, уверенно удерживая лидирующие позиции в Прикамье. Думаю, не подведут и другие работники, занятые в животноводческой отрасли. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех за хорошую работу в 2010 году и пожелать новых трудовых успехов, благополучия, здоровья и благополучия в новом году.

Беседовал  
Андрей РОЖКОВ.

- За год в хозяйствах района произведено 21039 тонн молока, прирост составил почти тысячу тонн. Наибольший вклад внесли животноводы ООО «Шерья», ООО «Дубровинский», ООО «Покровские нивы», ООО «Мокинское».
- Валовой привес на выращивание молодняка увеличился к уровню 2009 года на 13 тонн. Самый высокий результат (964 гр за сутки) показала телятница ООО «Шерья» Н.С. Левченко.
- В ООО «Мокинское» крепнет материальная база животноводства. Здесь построен коровник, рассчитанный на размещение 240 голов молочного стада.
- В животноводческой отрасли занято около 550 работающих.
- Летом 2010 года было заготовлено 34 цн кормовых единиц в расчете на условную голову скота.
- Поголовье крупного рогатого скота в районе составляет 8692 головы, в т.ч. 3571 коровы.

## Спрашивали – отвечаем

Тема очистки пруда – одна из самых обсуждаемых на сайте нашей газеты, да и телефонные звонки по этому поводу раздаются достаточно часто, хотя на дворе еще зима. Один из наших читателей задает прямой вопрос: «Почему не освещается в вашей газете ход работ по очистке пруда, разве это не интересно нытвенцам?»

## Очистка начнется весной

Постараемся, как говорится, поставить все точки над «и». Тем более что некоторые пользователи Интернета высказывают весьма мрачные прогнозы: «Деньги затрачены, а результата нет», «Ничего с очисткой пруда не получится, т.к. не обеспечено энергоснабжение производственных мощностей» и т.д.

Чтобы развеять все эти догадки и домыслы, мы обратились за разъяснениями к властям и получили вполне исчерпывающий ответ. Во-первых, имеются технические условия и разрешение соответствующих инстанций на строительство силовой линии от подстанции «Заречье» до д. Хвоевой, где дислоцируются гидротехнические сооружения и производственные мощности для очистки Нытвенского пруда от донных отложений. Во-вторых, успешно ведутся поиски средств для реализации данного проекта, после чего будет объявлен конкурс, и та подрядная организация, которая выполнит его условия, займется выполнением данных работ. По всем раскладкам, очистка пруда начнется после завершения нерестового периода. Стало быть, остается ждать недолго...

## Не ниже прожиточного минимума



«Говорят, что с этого года увеличиваются пенсии и социальные выплаты. Расскажите об этом поподробнее.

Группа ветеранов г. Нытвы.  
Вот какая информация поступила из Управления ПФР в Нытвенском районе:

– С 1 февраля 2011 года трудовые пенсии устанавливаются в новых размерах с учетом коэффициента индексации, равного 1,088, т.е. запланированная индексация составит 8,8 процентов.

Социальные пенсии в 2011 году будут увеличены в 2 этапа: с 1 апреля и с 1 июля, общий коэффициент индексации составит 9,1%.

Также с апреля этого года на 6,5% вырастут ежемесячные денежные выплаты. Размер пенсии с учетом других причитающихся не работающему пенсионеру социальных выплат не должен быть ниже прожиточного минимума в районе. В связи с этим Законода-

тельный Собранием Пермского края принят Закон «О величине прожиточного минимума пенсионера в Пермском крае для установления социальной доплаты к пенсии на 2011 год». Величина прожиточного минимума пенсионера на 2011 год составила 4931 рубль.

С 1 января 2011 года увеличился и размер материнского (семейного) капитала и составляет 365698 рублей. Размер части суммы материнского (семейного) капитала, оставшейся после распоряжения, индексируется на коэффициент – 1,065 (6,5%).

Предельная величина базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды увеличилась в 2011 году по сравнению с прошлым годом на 48 тыс. рублей и составляет 463 тыс. рублей.

Увеличилось с 1 января и социальное пособие на погребение, с учетом уральского коэффициента оно составляет 4899 рублей.

## Остановка будет в другом месте



В нескольких десятках метров от действующей остановки в недалеком будущем построят новую в соответствии с пожеланиями жителей.

**В редакцию поступило письмо от жителей г. Нытвы, которые интересовались последствиями грядущего строительства остановочного комплекса на проспекте Ленина. Мы попросили ответить нашим читателям администрацию Нытвенского городского поселения. Получен следующий ответ:**

– Сообщаем, что используемая в настоящее время автобусная остановка на проспекте Ленина в районе магазина «Радуга» была установлена на подземных сетях газопровода. Руководство ЗАО «Уралгазсервис» неоднократно обращалось в администрацию с требованием ее демон-

тажа. В связи с этим комиссией по землепользованию и застройке Нытвенского городского поселения, членами которой являются представители всех служб жизнеобеспечения поселения (депутаты, представитель ГИБДД, работники городской и районной администрации), было

принято решение о выделении земельного участка под размещение мобильного остановочного комплекса с демонтажом существующей остановки.

Место было выбрано в соответствии с современными правилами безопасности дорожного движения, учитывая соблюдение необходимого расстояния между остановочным комплексом и пешеходным переходом, необходимости устройства «заездного кармана» для остановки автобуса.

Предполагаемый к выделению земельный участок прошел все стадии согласования в соответствующих службах, после чего в соответствии с действующим земельным законодательством в газете «Новый день» № 14 от 9 апреля 2010 г. было опубликовано объявление о предполагаемом выделении земельного участка на праве аренды для размещения остановочного комплекса.

В установленный Земельным кодексом РФ 30-дневный срок с момента публикации объявления возражений от жителей города не поступило. Заявление о намерении установить остановочный комплекс поступило одно, предоставлено для согласования эскизный проект, который соответствует всем выдвигаемым к нему требованиям. Архитектурно-эстетический вид остановочного комплекса согласован с комиссией по землепользованию и застройке Нытвенского городского поселения.

## Торопитесь оформить договор

«Обязательно ли оформлять документы на аренду земли под гаражами, если на руках уже есть такие договоры?

В. Костарев, г. Нытва».

**В отделе архитектуры Нытвенской городской администрации, куда мы обратились за разъяснениями, сообщили следующую информацию:**

– Это не самоцель, а делается для наведения порядка в гаражном хозяйстве, где после инвентаризации обнаружилось немало серьезных недостатков. Оказалось, что многие владельцы не имеют на руках необходимых подтверждающих документов на строение и земельный участок, либо договоры аренды значительно просрочены. Между тем, без этого сегодня нельзя оформить договор купли-продажи, дарения, наследства. С другой стороны, по этой причине городской бюджет недополучает в пол-

ном объеме арендные платежи, а значит, не в полной мере выполняет свои полномочия. В силу данных обстоятельств оформление документов на земельные участки является делом первостепенным. Надо сказать, что большинство граждан отнеслись к этому с пониманием, и на сегодняшний день уже 70% владельцев оформили документы так, как положено: 117 человек вновь оформили договоры аренды, 131 – продлили эти договоры, еще 168 владельцев их оформляют.

Понятно, что данная процедура стоит денег (услуги за межевание, регистрационной палаты и т.д.), но от этого сегодня не уйти. Все владельцы, пока еще не оформившие договоры аренды земли, обязаны это сделать, чтобы избежать негативных последствий, вплоть до отчуждения имущества. Впрочем, в городской администрации надеются, что до этого дело не дойдет.

## Покинули ветхое жилье

«Какова ситуация с переселением людей из ветхого жилья в с. Григорьевском? Здесь немало домов, которые, можно сказать, стоят на подпорках, что создает угрозу для жизни и здоровья жильцов.

Группа жителей Григорьевского сельского поселения. Мы попросили ответить на вопрос читателей главу Григорьевского сельского поселения Виктора Николаевича Бызова:

– Недавно в рамках реализации регионального проекта по переселению людей из ветхого и аварийного жилья в селе сдан в эксплуатацию 8-квартирный дом. Сюда заселили ветеранов труда, а также двух остро нуждающихся работников бюджетной сферы, в т.ч. врача. Здесь имеется центральное отопление, водоснабжение, к лету будет подведен к дому природный газ. Работы выполнены за счет средств краевого и муниципального бюджетов в пропорции 75/25%. В ближайшее время планируется сдать в эксплуатацию по данной программе еще один 8-квартирный дом на ст. Григорьевская.

# Девиз настоящих чемпионов

**Мы порой не знаем, какие люди нас окружают, что в родном городе есть те, кто защищают честь Нытвы на соревнованиях различного уровня. Одна из таких – Евгения Ощепкова, уроженка Нытвенского района, многократная чемпионка России по лыжным гонкам, выступающая за Тюменскую область.**

Как все начиналось? Женя по примеру родителей с раннего детства каталась на лыжах, а в 8 лет решила пойти в лыжную секцию к тренеру Михаилу Васильевичу Кирюкову. Опытный и заинтересованный в успехе своих детей, он сразу же приметил старательную и



Ежедневные упорные тренировки – залог будущих побед.

бойкую девчонку. Первый тренер многое значит. Он тренировал Евгению 5 лет. Маленькая, но упорная, она тренировалась с девочками, которые были на три года старше ее. Первые старты – вол-

нение, слезы. Очень нелегко контролировать свои чувства, если ты заняла не то место, какое хотела. Но Женя довольно быстро справилась со страхами, ведь победителями не рождаются, а становятся.

## Новости спорта

### Дебют удался на славу

**Мы уже сообщали об успехах нашего земляка Евгения Гараничева, который отлично выступил на этапах Кубка Европы по биатлону. За это он был приглашен в первую сборную команду России.**



После финиша.

Дебют Евгения оказался, можно сказать, сенсационным. Впервые выступая в соревнованиях столь высокого ранга, он ничуть не стушевался и на равных состязался с сильнейшими стреляющими лыжниками планеты. На очередном этапе Кубка мира Евгений отлично провел спринтерскую гонку и занял весьма почетное 13 место. Это дало ему право выступать в масс-старте. Здесь, правда, Евгений несколько сплоховал на стрельбище, однако и тут он опередил многих именитых гонщиков, в т.ч. своих товарищей по сборной – Устюгова и Чудова.

Дальше – больше. Оценив боевой настрой нашего земляка, тренеры доверили ему место в эстафетной команде, и он снова не подкачал. Приняв эстафету от Шипулина, который отлично спрятался со стрельбой и опередил всех, Евгений боролся до конца и лишь небольшие промашки в стрельбе не позволили ему сохранить лидерство. Тем не менее он уступил всего 10 секунд норвежцам, а по скорости ему вообще не оказалось равных на втором этапе.

Такой стремительный взлет не случаен – это результат интенсивных тренировок и, конечно, сильного характера молодого спортсмена, который теперь имеет неплохие шансы закрепиться в составе сборной команды и выступить на чемпионате мира, который пройдет в Ханты-Мансийске.

Андрей ГРИГОРЬЕВ.

### На первом месте – «Олимп 1»

**16 января на теннисном корте юноши сыграли в мини-футбол.**

Всего в турнире на приз Нового года встретились 5 команд: «Олимп 1», «Олимп 2», гимназия, школа 2, «Свобода». Места распределились следующим образом: 1 место – «Олимп 1», 2 место – школа № 2, 3 место – «Свобода».

Алевтина ПЕПЕЛЯЕВА.

### Мороз внес корректировки

**В п. Красный Яр Кишертского района прошел первый тур чемпионата и первенства Пермского края по лыжным гонкам.**

В соревнованиях участвовали и 9 гонщиков Нытвенской ДЮСШ. Морозная погода внесла свои корректировки. Нытвенцы претендовали на призовое место, но не повезло. Насти Лисиченко заняла четвертое место, такой же результат у Насти Пустомеховой, которая упала около самого финиша, а Саша Катаев показал в спринте пятое время.

Любовь КРАСНЫХ.

### Впереди – «Шелест»

**Первую игру первенства Пермского края провела команда «Фанерщик» (96-97 г.р.). Их соперниками были юноши Добрянского района. Уральцы оказались сильнее и победили со счетом 6:3.**

А вот хоккеисты постарше (93-95 г.р.) проиграли в рамках молодежной хоккейной лиги своим краснокамским сверстникам – 1:5.

Лидерство в хоккейном первенстве района уверенно держит «Шелест», который в очередном туре победил команду ветеранов – 3:0. Начинает набирать обороты «Фанерщик», уверительно переигравший юношескую сборную со счетом 10:2.

Александр ШУЛЯТЬЕВ.

Полная, до последней капли сил, самоотдача на тренировках – вот девиз настоящих чемпионов.

Первая победа в области в 2004 году. Эта вершина взята. Теперь взору Жени представились российские соревнования. Железная выдержка, боевой настрой, ни капли эмоций. Главное – победить себя. С 2008 года Женя – лидер сборной команды Пермского края по лыжным гонкам. Другой уровень – другая подготовка и требования.

2009 год. Женя впервые стала чемпионкой России. Сколько эмоций, поздравлений! А самое важное – она достигла следующей ступеньки.

Болельщиком и, можно сказать, личным тренером нытвенской чемпионки является Виктор Владимирович Ощепков – любящий дядя. Он готовит ей лыжи на соревнования всех уровней, заботится о состоянии спортсменки, поддерживает и дает советы. Благодаря ему Евгения достигла многоного.

Почему девушка стала бегать

за Тюменскую область? Именно этот город считается признанным центром подготовки будущих чемпионов. И в 2010-ом году Женя переезжает туда. Нытвенская спортсменка по решению тренеров попадает в сборную России по лыжным гонкам, а там уж ни минуты отдыха. Сборы, соревнования и жесточайший контроль.

Результат не заставил себя ждать: Женя отобралась на Европу, выступая среди девушек 16-18 лет. Выиграв спринтерскую гонку, она получила шанс выступать на мировых соревнованиях в номинации 18-23 года (ей 17).

В феврале 2011 года Евгения Ощепкова стартует на европейских и мировых соревнованиях одновременно. Эта настойчивая спортсменка идет к поставленной цели быстро и несмотря ни на что.

Грядет олимпиада в Сочи. И, кто знает, может быть, Женя помешает нам с первой ступеньки пьедестала.

Полина ОЩЕПКОВА.

## Рыбацкие истории



Очередная лунка.

### Самый клев – в мороз

**Есть у нас любимое место для зимней рыбалки на Каме. Облюбовали его давно, ездили сюда, как только окрепнет лед. Народ в компании непьющий, так что отклонений от нормы не случается. В прошлом году даже 1 января, покинув не очень довольных домочадцев, отправились ловить окуньков. А нынче клев был настолько хорош, что в новогодние каникулы мы даже перепутали дни недели. Шутка сказать: по 8-10 кг рыбы увозили в своих ящиках домой.**

Буду откровенным, у нашего брата-рыбака, бывает, «зашкаливает» так, что забываешь порой все на свете. Как, например, мой приятель Виктор. Однажды, вернувшись с рыбаки, он пропустил мимо ушей просьбу супруги заколоть кабанчика. На следующий день история повторилась. Напрасно жена твердила мужу, что свинью кормить нечем и приходится искать помощи у соседей. Виктор был глух и нем. Когда же рыба клевать перестала, было поздно. Хряк похудел килограммов на десять и ожидаленного прибытка в семью не принес, за что супруга не раз

прокала, и вполне справедливо, Виктора.

Не боится наш брат и морозов. На термометре -37°, а мы, как ни в чем не бывало, грузим рыбакские снасти, нехитрый провиант в машину и отправляемся на Каму. И что бы вы думали? Как раз в этот день клев оказался самым удачным за всю зиму.

Ну а то, что мы народ рисковый, так это известно давно: вот-вот начинается ледоход, а рыбакам все нипочем. Не останавливает их ни грозная табличка «Выход на пруд запрещен», ни судьба некоторых приятелей, которые провалились под лед. Фанатики, одним словом...

Александр ЧУБУК, рыболов-любитель.

## Вы нам писали

Газета «Новый день» публикует очередную подборку читательских писем. Их авторы поднимают очень важные темы: укрепление духовно-нравственных основ нашего общества, пресловутая проблема отцов и детей, борьба с безработицей. И в то же время нытвенцы радуются добрым переменам, происходящим в родном городе, находят время для творчества...

## Пожила, и хватит...



**Не так давно ко мне пришли две старушки – Соня и Лиза, с которыми мы работали в четвертом цехе в бригаде комтруда. Я был резчиком, а они контролерами-сортировщиками. Сели за стол, и за кружкой чая начались беседы о нашем сегодняшнем невеселом житье-бытье.**

– Сережа, – говорит Лиза, – напиши про нашу старость как есть. На экране видим одну жестокость. Люди, особенно молодые, насмотревшись на это, преступают закон. Как тут не вспомнить нашу бригаду? Жили дружно. После развода Союза, а это большое потрясение, за считанные годы искорежили, вывернули психику людей, подняли из сознания и выплеснули наружу самое худшее – злобу, подозрительность, агрессивность. Потерялись нравственность и человеческое

качество. Я думала, под старость лет буду жить спокойно. Но не получается. У меня одна комната в квартире. Ко мне нагрянула внучка с ребенком, такая ласковая была: бабуся-бабуся... Я сдуру взмыла да и сделай дарственную на квартиру на ее имя. И сейчас она мне житья не дает, выгоняет: «Пожила, старая, и хватит. Ищи старика и убирайся отсюда». Лиза договорила и тайком утерла слезу.

– И у меня старость не радость, – поддержала Соня. – Ты знаешь мою квартиру: небольшая, но для меня просто чудо. Моя внучка с мужем и двое их ребятишек жили на съемной квартире. Она работала, муж ее тоже. Но приключилась беда. Внучку заведующая уволила за опоздание, мужа сократили – платить за квартиру нечем. Хозяева заставили их съехать. Они попросились ко мне. Что сделаешь? Сейчас живем на мою пенсию. Просвета не видно».

И ведь не они одни в таком положении...

Сергей БОЛОТОВ.

## А решение простейшее



**Кто про что, а я опять про уборку снега. Или, скорее, уже про долбеку полуснега-попульда, который лег плотно на городские улицы и междудворья до апреля. А в энных местах любителям альпинизма даже и на Кавказ ездить не надо.**

Все бы, может, и стерпелось, но только всего лишь половину зимы прожили, и занесет эти опасные места снегом еще не раз. Прочитав это, многие в Нытве, а особенно пожилые люди, вспомнят про свои синяки и ушибы и подумают о будущих. Все разговоры про содержание тротуаров,



дворов и дорог стары как мир, и уже давно набили оскомину.

Поражает другое: все эти унылые неровности и ямы наших улиц продолжают иметь место при существующей безработице. Сейчас в ЦЗН нет вакансий даже

дворников. А если и появляются раз в квартал, то идут те доходяги, которым некуда деваться от безысходности. Сейчас зарплата в сфере благоустройства – это раздача объемков с бюджетного стола, то есть ниже официального прожиточного минимума. Решение простейшее – создать как можно больше рабочих мест и платить по труду, а не по тарифам. А уж добросовестных и работающих людей у нас хватает.

В заключение хочу вспомнить свое посещение в 1986 году Литвы, еще советской в то время. Городок назывался Купишкис, население 7 тысяч, тоже районного значения. За две недели пребывания там я все пытался найти на улицах хоть один обрывок бумаги или окурок. Безрезультатно. Что мешает жить так и нам?

Александр СТЕПАНЕЦ.

## Не нужен нам берег турецкий...



**Показывают по телевидению, как наши соотечественники отдыхают за рубежом – в Египте, Турции и других странах. Подвергают себя опасностям: в море акулы, на суше автомобильные аварии, бандиты. За какие-то двадцать лет мы потеряли прекрасные места отдыха, которые были по карману простому труженику.**

Вспоминается, для молодых у нас было путешествие по реке Ирень на лодках до Кунгуря. В верховье реки нас доставлял автобус. Там были уже под-

готовлены плавсредства и сухой паек. Плыли вниз по реке – кругом прекрасные места. В домах отдыха делали остановки и устраивали концерты с песнями и танцами. Двадцатидневный лодочный отдых превзошел все наши ожидания: рыбная ловля, замечательная уха, чай на свежем воздухе... И все это всего за десять рублей.

Домов отдыха в области было достаточно. Из курортов лидировали Усть-Качка, Сосновый бор и другие. Мы с семьей побывали туристами в Крыму, на Кавказе, в Москве, Ленинграде, в общем, изъездили весь Союз. Эти путешествия были по карману простому работяге.

Сейчас, на склоне лет, вспоминаю наши путешествия с радостью.

Сергей ВАСИЛЬЕВ.

## Благодаря газете



**20 января Арина Муратовна Нечаева из д. Белобородово передала мне безвозмездно личную коллекцию этикеток от вин и спичечных коробков, которую ее покойный муж Георгий Михайлович Баландин собирал более 35 лет.**

Эта встреча произошла благодаря газете «Новый день», напечатавшей 17.12.2010 г. статью «Мой родной коллекционер».

От всего сердца хочется поблагодарить Арину Муратовну за такой благородный поступок и щедрый подарок. Это собрание этикеток займет свое достойное место рядом с другими коллекциями. И газету «Новый день» благодарю за чуткое отношение к своим читателям. Это она познакомила нас с Ариной Муратовой.

С уважением, Тамара КУЛИКОВА, п. Новоильинский.

## Не просто громкое имя



**Без истории, без традиций, без культурного наследия нет нации, нет сословия. В полной мере это относится и к казачеству.**

Осознавая серьезность этого вопроса, в целях укрепления духовных и нравственных основ казачества федеральными и областными программами были предусмотрены меры государственной поддержки возрождения и развития казачества.

Казаками хуторских, станичных и городских казачьих обществ могут быть граждане Российской Федерации, достигшие 18-летнего возраста, относящие себя к казакам или являющиеся таковыми по роду. Основанием для вступления в казачье общество является письменное прошение на имя атамана. Казак обязан соблюдать казачьи обычаи и традиции казачьей нравственности: почтить стариков (каждого старика как отца, каждого старушку как мать и т. д.). Оскорблению одного казака есть оскорблению всех казаков. В случае обиды, нужды казак обязан приходить на помощь немедленно, всеми сила-

ми и средствами, не ожидая просьбы со стороны нуждающегося.

Многие казаки, проживающие на земле Прикамья, имеют корни донских и кубанских, уральских и оренбургских, забайкальских и др. казаков. Сегодня прикамские казаки – это не просто громкое имя и сохранение памяти о прошлом. Казаки совместно с милицией участвуют в охране общественного порядка.

Казак обязан постоянно высоко нести казачью честь, беречь достоинство казачества, его обычай и традиции. Любое дело, порученное атаманом, Советом стариков, Правлением или Кругом, казак обязан выполнять.

Испокон веков в России казачество служило народу и государству российскому.

**Владимир ЧЕРЕМНЫХ,  
член Совета стариков  
Нытвенского ГКО,  
старший урядник.**

## Приятные перемены



Новая экспозиция.



**На днях участницы женского клуба «Дружба» посетили Нытвенский историко-краеведческий музей и были приятно удивлены происшедшими там переменами.**

В 2010 году обновлена экспозиция музея ложки, расположенная в самом большом зале. Поразило большое количество разнообразных ложек из многих стран мира, расположенных в больших, светлых, оформленных в современном стиле витринах. Понравилась новая экспозиция «Нытвенский завод. XX век».

Замечательно провела экскурсию специалист Дарья Владимировна Бастиригина, рассказав об интереснейших фактах ранней жизни города и завода. Хотется сказать большое спасибо коллективу музея, которым вот уже более 12 лет руководит энергичная, преданная своему делу Светлана Леонидовна Пачина. Желаем им вдохновения, оптимизма и успехов в их нелегком, но таком нужном деле.

**Надежда АБРАМЦОВА.**

## Моим землякам



**Сегодня свои поэтические строчки дарят землякам ветеран труда Валентина Петровна Барышникова.**

### Нытвенцам

Пусть, как вода, бегут года,  
Но вам не стоит огорчаться,  
Что стали старше, – не беда,  
Душой бы юными остаться.  
В нелегкой жизни устоять,  
Все вынести и не сломиться,  
Тепло души не растерять.  
Не дай вам Бог ожесточиться.

### Зимнее

Люблю я зиму русскую  
С метелью и снежком.  
Надену шубу, валенки,  
Пойду – пройдусь пешком.  
А снег пушистый падает,  
Заносит все пути,  
Как в детстве, душу радует,  
Идти бы все, идти...

ТИК сообщает

## ОБРАЩЕНИЕ

к региональным отделениям политических партий, общественным объединениям, представительным органам муниципальных образований, избирателям Нытвенского муниципального района

В связи с предстоящими 13 марта 2011 года выборами главы Нытвенского муниципального района и дополнительными выборами депутатов Постановского сельского поселения по пятимандатному избирательному округу № 1, территориальная избирательная комиссия Нытвенского муниципального района на основании п. 2 ст. 22, ст. 27 Федерального Закона № 67-ФЗ от 12.06.2002 года «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», ст. 21 Закона Пермского края № 208-ПК от 13.03.2008 года «О выборах должностных лиц муниципальных образований в Пермском крае» с 29 января 2011 года до 7 февраля 2011 года формирует участковые избирательные комиссии.

Предложения по кандидатам в состав участковых избирательных комиссий принимаются до 7 февраля 2011 года по адресу: г. Нытва, ул. К. Либкнехта, 2а (здание администрации района), каб. № 8, с 9.00 до 17.00 в рабочие дни.

Консультации можно получить непосредственно в территориальной избирательной комиссии или по телефону: 3-04-09.

Территориальная избирательная комиссия Нытвенского муниципального района.

Выборы главы Нытвенского муниципального района  
13 марта 2011 года  
СВЕДЕНИЯ

о выдвинутых кандидатах на должность главы Нытвенского муниципального района Пермского края  
Дата формирования сведений – 25 января 2011 года

1. ИСТОМИН АНТОН ИВАНОВИЧ, дата рождения – 4 июня 1973 года, образование начальное профессиональное, временно не работает, депутат Земского Собрания Верещагинского муниципального района, место жительства – Пермский край, город Нытва, член ПДПР, региональное отделение политической партии «ЛДПР» Пермского края, дата выдвижения – 23.01.2011.

2. ЛАСТОВИЧ МАРИНА СЕРГЕЕВНА, дата рождения – 8 сентября 1955 года, образование высшее профессиональное, Адвокатская палата Пермского края, адвокат, место жительства – Пермский край, город Нытва, самовыдвижение, дата выдвижения – 25.01.2011.

3. ПИРОЖКОВА ЛЮДМИЛА ГЕННАДЬЕВНА, дата рождения – 27 марта 1959 года, образование высшее профессиональное, МОУ основная общеобразовательная школа № 3 г. Нытвы, учитель истории и обществознания, депутат Земского Собрания Нытвенского муниципального района, место жительства – Пермский край, город Нытва, член КПРФ, 2 секретарь местного отделения КПРФ Нытвенского района, местное отделение КПРФ Нытвенского района, дата выдвижения – 22.01.2011.

4. РУССКИХ ОЛЕГ ПЕТРОВИЧ, дата рождения – 4 июля 1970 года, образование высшее профессиональное, МУ «Центр физической культуры, спорта, работы с детьми и молодежью», заместитель директора, место жительства – Пермский край, город Нытва, член КПРФ, 2 секретарь местного отделения КПРФ Нытвенского района, дата выдвижения – 22.01.2011.

Повторные выборы депутата Думы Новоильинского городского поселения пятого созыва по четырехмандатному избирательному округу № 2  
13 марта 2011 года  
СВЕДЕНИЯ

о выдвинутых кандидатах в депутаты Думы Новоильинского городского поселения  
Дата формирования сведений – 26 января 2011 года

1. Аликин Александр Алексеевич, дата рождения – 11 сентября 1953 года, образование среднее профессиональное, МОУ средняя общеобразовательная школа № 7, учитель физкультуры, место жительства – Пермский край, Нытвенский район, поселок Новоильинский, самовыдвижение, дата выдвижения – 26.01.2011.

2. Герман Виктор Альбертович, дата рождения – 6 марта 1953 года, образование среднее профессиональное, ООО «ПФК», красновщик цеха № 1, место жительства – Пермский край, Нытвенский район, поселок Новоильинский, самовыдвижение, дата выдвижения – 26.01.2011.

3. Толмачева Надежда Станиславовна, дата рождения – 18 сентября 1951 года, образование высшее профессиональное, пенсионер, место жительства – Пермский край, Нытвенский район, поселок Новоильинский, самовыдвижение, дата выдвижения – 24.01.2011.

4. Шестаков Анатолий Леонидович, дата рождения – 27 января 1958 года, образование высшее профессиональное, МОУ СОШ № 7, заместитель директора по АХЧ, место жительства – Пермский край, Нытвенский район, поселок Новоильинский, самовыдвижение, дата выдвижения – 18.01.2011.

Дополнительные выборы депутата Совета депутатов Постановского сельского поселения второго созыва по пятимандатному избирательному округу № 1  
13 марта 2011 года  
СВЕДЕНИЯ

о выдвинутых кандидатах в депутаты Совета депутатов Постановского сельского поселения (по состоянию на 26.01.2011)

1. Старков Сергей Михайлович, дата рождения – 8 июля 1966 года, образование среднее профессиональное, ООО «Весна», техник производственного отдела, место жительства – Пермский край, Нытвенский район, д. Постаноги, самовыдвижение, дата выдвижения – 21.01.2011.

2. Старкова Людмила Ивановна, дата рождения – 19 декабря 1968 года, образование среднее профессиональное, ООО «Уралец», помощник начальника участка по учету, место жительства – Пермский край, Нытвенский район, д. Постаноги, самовыдвижение, дата выдвижения – 21.01.2011.

## Дембельский альбом

# Выполняю воинский долг

Рассказывает участник вооруженного конфликта в Венгрии Александр Дмитриевич Ардашев, служивший в то время в танковых войсках.

23 октября 1956 года объявили тревогу. Мы начали загружать боеприпасы, комплектовать экипажи. На трети сутки колонна из 64 танков и 32 самоходных установок двинулась на вокзал. От города Каменец-Подольский Хмельницкой области доехали до венгерской границы, сгрузились с платформ, и танки покатили по хорошо асфальтированной дороге. Под вечер доехали до города Кечкемет. Там была наша в/ч.



1955 год, накануне праздника Великого Октября.  
А.Д. Ардашев (слева) с армейскими друзьями.

Колонна остановилась, и тут через забор перелезают русские солдаты. Они нам рассказали, что тут происходит: вчера уже похоронили 12 советских военнослужащих и сегодня столько же. Переночевали, а наутро двинулись дальше. Танки, СУ, машины – колонне не видно конца – как река. Через сутки вошли в Будапешт. В городе было тихо и спокойно, людей гражданских не видно,

только военные. К вечеру начали раздаваться выстрелы из пушек и автоматов.

Я был на командирском танке. И дал приказ стрелять по дому, из которого велся огонь. После двух залпов выстрелили смолки. Можно сказать, на этом перестрелка и закончилась. Мы были в самом центре Будапешта. И видели, как разбитый памятник русскому солдату лежал рядом с постаментом.

В последующие дни мы занимались патрулированием улиц. Жили прямо в танках, кормили нас из полевых кухонь. К новому году переехали в г. Дебрецен. Через полгода опять перебросили – в город Папу. Год еще служил там. Демобилизовался в декабре 1957 года.

## Прокурорский надзор

# Наледь на крышах опасна

В связи с участниками случаями травматизма граждан по причине ненадлежащей уборки территории от снега, схода с крыш зданий наледи в г. Санкт-Петербург и других городах России органами прокуратуры Российской Федерации принимаются дополнительные меры по проведению проверок соблюдения предприятиями сферы ЖКХ и органами местного самоуправления требований законодательства о жилищно-коммунальном хозяйстве.

Законодательством Российской Федерации установлено ответственность органов местного самоуправления и предприятий сферы ЖКХ, управляющих компаний и жилищных товариществ за обеспечение безопасности и здоровья людей. Уборка территории, тротуаров и, в первую очередь, крыш и навесов зданий от снега и наледи должна производиться своевременно в целях избежания травмирования и гибели граждан.

Начавшиеся прокурорские проверки показывают, что в Нытвенском районе уборка снега и льда жилищно-коммунальными предприятиями производится не всегда своевременно. Например, ООО «ЖКХ» г. Нытвы не убрали наледи с крыш и навесов 5-ти пятиэтажных домов, что создает реальную угрозу для безопасности жителей города и является нарушением Правил и норм эксплуатации жилищного фонда, утвержденных постановлением Госстрой РФ от 27.09.2003 № 170 и статьи 39 и 156 Жилищного кодекса РФ.

По результатам проверки в отношении руководителя ООО «ЖКХ» г. Нытвы возбуждено производство по ст. 7.22 КоАП РФ: нарушение правил содержания и ремонта жилых домов и (или) жилых помещений.

## Служба 01

# Остались без крова

За январь 2011 года на территории Нытвенского района сложилась очень сложная обстановка с пожарами.

На сегодняшний день уже произошло 6 пожаров, что в 6 раз больше, чем за январь 2010 года. На пожаре в с. Шеряя погиб 1 человек. Ущерб от пожаров нанесен на сумму более 200 тысяч рублей. В результате пожаров 2 семьи остались без крова, сгорело 3 дачных дома.

Наибольшее количество пожаров в Шеряинском и Григорьевском сель-

ских поселениях, где произошло по 2 пожара.

Наиболее частой причиной возникновения пожаров служит нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов. По данной причине произошло 5 пожаров. Несмотря на предупреждения, люди не торопятся менять старую проводку, продолжают пользоваться самодельными электронагревательными приборами. Для предотвращения пожаров необходимо соблюдать следующие требования:

– устанавливайте нагревательные приборы на подставки из негорючих материалов;

– не оставляйте без присмотра включенные приборы;

– крайне нежелательно использовать самодельные нагревательные приборы, особенно большой мощности, на которую обычно не рассчитана электросеть квартиры или дома;

– время от времени проверяйте плотность присоединения контактов к клеммам, вилке;

– опасно включать в одну розетку одновременно несколько приборов;

– не пользуйтесь неисправными вилками, розетками и т.д.;

– нельзя завязывать провода в узлы, соединять их скруткой, заклеивать обоями;

21 отдел надзорной деятельности.